# 细微见真情 小事暖民心

### - 阿拉善盟高新区公安分局民生警务工作掠影

近年来,阿拉善盟高新区公安分局从 小事做起,从细微处抓起,持续将民生警务 落到实处,不断提升人民群众的获得感、幸 福感、安全感。

2024年10月24日

星期四

#### 为民办事"有速度" 守护群众平安

"我车上有一位颈部大出血的乘客, 急需到宁夏石嘴山第一医院急救,车辆行 驶到110国道三麻段收费站时遇到严重堵 车,请求帮助。"2024年4月25日14时40 分,高新区公安分局交管大队接到恒丰出 租车公司杨师傅的求助电话。接到求助 后,该大队领导及时与三麻段收费站负责 人联系,迅速开启绿色通道,并命令附近的 巡逻民警迅速赶往现场,为杨师傅开道。 同时,该大队与石嘴山市公安局交管支队 河滨交管大队取得联系,约定在石嘴山市 惠农区麻黄沟检查站进行交接,以便及时 将伤者护送到医院。接到指令后,巡逻民 警立即赶赴现场,为出租车开道,途中警灯 闪烁、警笛鸣响,民警通过车辆喊话器一路 提醒车辆及行人避让,原本需要30分钟的 路程,仅用10分钟就将病人安全、及时地 移交河滨交管大队,由宁夏交警护送至医

#### 解决问题"有力度" 瞄准问题靶心

近日,高新区公安分局乌斯太派出所 接到了一家企业的求助电话,称企业内部 因工程款结算问题产生了严重的劳资纠 纷。得知情况后,该所立即组织民警前往 现场,了解纠纷的具体情况。在现场,一群

情绪激动的员工围堵在企业的门口,要求 企业尽快支付拖欠的工资。而企业的负责 人表示工程款尚未到位,无法及时支付工 资,双方矛盾一触即发。面对这一局面,乌 斯太派出所的民警耐心倾听双方的诉求, 了解纠纷的根源。在充分掌握情况后,民 警们采取了情法并用的方式,一方面安抚 员工的情绪,另一方面向企业负责人普及 法律知识,告知其拖欠工资的法律后果。 经过近两个小时的耐心调解,双方意见终 于达成一致。企业负责人表示将尽快筹集 资金支付工资,而员工们也表示将积极配 合企业的工作。此次劳资纠纷圆满化解。

#### 为民服务"有温度" 叩开群众心扉

3月23日21时,正在值班的乌斯太派

出所民警张济韬接到群众求助电话,称有 一位老人迷路,需要帮助。到达现场后, 张济韬耐心地与老人沟通,并尝试询问他 的家庭住址和亲属的联系方式,但是,老 人无法清晰地表达有效信息,身上也未携 带任何证件与手机。考虑到老人可能是 受到了惊吓,于是张济韬决定先将其带回 派出所,同时为老人准备了热茶和食物, 让他恢复体力。之后,张济韬通过老人的 只言片语,结合描述家中周边环境的特 征,逐渐缩小了搜索范围。经过一番努 力,张济韬终于联系上了老人的家属,经 过沟通得知,老人患有阿尔兹海默症,从 乌海市海南区已经走失两天。在得知老 人平安无事后,家属激动不已,对民警的 救助表示衷心的感谢。

(徐晓瑶)

### 参观交流拓思路 互学共进促提升

牙克石讯 10月21日,内蒙古大 兴安岭森林公安局绰尔分局副局长 戚建军带领各派出所负责人及内勤 人员,到内蒙古大兴安岭森林公安局 绰源分局开展实地观摩和交流活 动。

在绰源分局苏格河派出所、绰源 派出所和育林派出所,绰尔分局一行 10人先后实地参观了各派出所民警办 公室、宿舍、食堂、党建活动室等区域, 并认真观看派出所各项业务档案台 账,详细了解各派出所软硬件建设、内 务管理、业务工作、警容风纪、人员配 备等情况,实地感受三个派出所的工 作性质和特点。苏格河派出所"三情 四网两管理"和"林长+警长"工作机制 运行成效显著;绰源派出所在基础标 准化建设、平安义警试点和"一队一 室"实体化运行方面业绩突出;育林派 出所在湿地保护工作方面取得了较好 成绩,同时派出所食堂、阅览室、健身 房、淋浴室、洗衣房"五小工程"建设全 部落地见效。

通过此次交流学习,双方共同开 拓了新视野,启迪了新思路,收获了新 经验。

(于德洋)

## 聚焦实战多元融合 公安工作提档升级

树林召讯 近年来,鄂尔多斯市达 拉特旗公安局情报指挥中心牢牢把握 "市县主战、派出所主防"部署要求,抓 住"情报研判、指挥调度、实战勤务"三 个关键环节,驱动"情指行"一体化运行 机制建设赋能升级。

该局围绕"情指行"一体化实战化 警务运行机制建设目标,坚持"靠前一 步、主动作为",聚焦"中枢""效能""实 战"关键点,打破部门和警种间的数据 壁垒,全力构建"情报指挥中心牵头、警 种力量合成、纵向贯通一体、集群合成 作战"的工作格局,有力提升了预警防 控、精确打击、应急处突和社会治理能 力,为公安工作赋能增效。

(刘雅芳)

#### 安全感就在身边 警力跟着游客走



达来呼布讯"谢谢警察同志,这儿不仅 风景绝美,民警办事效率也很高。"近日,外地 游客王女士在额济纳旗胡杨林景区游玩时, 不慎将背包丢失,包内有现金、车钥匙、银行 卡、身份证等重要物品。阿拉善盟额济纳旗 公安局达来呼布派出所民警接警后,仅用两 小时就找到了王女士的背包。

为了应对旅游高峰,额济纳旗公安局优 化警力部署,整合交警、巡特警等警力,实现 应急处突、巡逻处警、答疑解惑等"零延迟"。

胡杨林景区的木栈道上站满了打卡拍 照的游客,人山人海中,额济纳公安民辅警的 逻带来更大压力。"巴彦陶来派出所所长李雪 峰望着不远处的人群说:"我们重点巡查景区 路段、商铺小摊附近,往往这些区域最容易出 该局坚持"警力跟着游客走"的理念,通

身影穿梭其中。"旅客众多,给我们的治安巡

过在各个景区增设高清摄像头、配备执法车 设备等措施,实现对景区内外"人、车、房、事" 等情况智能化分析研判、可视化指挥调度。 同时,该局积极落实落细预防警务,抽调警力 100余人次到各派出所、交警大队等基层一 线,全力守护游客安全出行。

## 开展宣传活动

锦州讯 为切实保障管内线路治安稳 定,进一步提高铁路沿线学校师生的铁路安 全意识和法治意识,近日,锦州铁路公安处盘 锦北车站派出所民警走进辖区学校开展法治 盲传活动。

#### 路地联动齐发力

锦州讯 今年以来,锦州铁路公安处义 县车站派出所与义县政法委积极沟通交 流,组织管内铁路沿线乡镇负责人召开会 议,研究制定了铁路沿线乡镇、村屯"网格 化"管理机制,进一步加强对沿线居民法治

### 提升安全意识

活动中,民警根据学生年龄特点,创新 宣传形式,生动形象地讲解了铁路安全知识、 出行注意事项、铁路相关法律法规,让学生们 进一步了解到保护铁路安全的重要性。

(于东福)

#### 共建平安铁路网

宣传教育工作,切实增强人民群众知法、懂 法、守法意识。同时,进一步夯实铁路护路 联防工作基础,完善地铁联勤、群防群治机 制,切实维护铁路安全与社会稳定。

(陶强)

#### 贯彻落实会议精神 安排部署重点工作

巴彦托海讯 近日, 呼伦贝尔市伊敏公 安分局召开党委(扩大)会议,传达了全区 公安工作会议、全市公安机关视频调度会 议精神,并就推进当前重点工作进行安排 部署。

会议强调,一是要毫不动摇坚持党对 公安工作的绝对领导,始终以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,持续深 入学习贯彻党的二十届三中全会精神,与 学习贯彻全国公安工作会议、全区公安工 作会议精神紧密结合;二是要在锻造过硬 铁军上求实效,纵深推进全面从严管党治 警,持续巩固党纪学习教育成果,完善爱 警暖警机制,强化执法规范化建设,着力 构建"专业+机制+大数据"新型警务运行 模式,严厉打击各类违法犯罪行为,积极 排查化解矛盾纠纷,着力营造良好的法治 化营商环境;三是要努力建设更高水平的

平安伊敏,知责于心、担责于身、履责于 行,持续深化与伊敏煤电公司、伊敏河镇 党委、政府的沟通协作,实现共谋共治、联 动共治,全面履行捍卫政治安全、维护社 会安定、保障人民安宁的使命任务,把维 护稳定作为首要任务,抓实主责主业,锤 炼过硬作风,为做好新时代伊敏公安工作 谋新篇、做贡献。

### 不忘初心为群众 义务清雪暖人心

牙克石讯 日前,满归地区连续几日降 下大雪,给当地职工群众出行带来了诸多不 便。内蒙古大兴安岭森林公安局满归分局 积极行动,为给广大职工群众营造一个安 全、干净、整洁的健身娱乐环境,全体民警来 到逸园广场开展了清理积雪活动。

尽管天气寒冷,但民警们热情高涨、干 劲十足。他们手持铁锹、扫帚等工具,分工 协作、默契配合。有的奋力铲除厚厚的积 雪,有的细心清扫残留的碎冰,大家齐心协 力,不放过任何一个角落。经过全体民警 的不懈努力,广场内的积雪被彻底清理干

此次清雪行动,有效消除了积雪积冰 带来的安全隐患,为职工群众的出行和健身 提供了便利。满归分局民警以实际行动践 行"人民公安为人民"的宗旨,展现了公安 队伍的良好形象和奉献精神。他们的付出 也赢得了广大职工群众的好评和赞誉。

(高吉峰)

## 黑脸琵鹭受伤 警民合力救助

经棚讯日前,赤峰市克什克腾旗经乌 高速西拉沐沦服务区飞来一位"不速之客", 一只受伤的大鸟落在服务区里,扑腾着翅膀 无法起飞,工作人员发现后及时报告给了大 局子森林公安派出所。

民警迅速到达现场,很快将这只"大 鸟"送到了当地野生动物救助站。经救助站 专业人员鉴定,确认该大鸟为黑脸琵鹭,为 国家一级保护动物。经仔细检查,工作人员 发现这只黑脸琵鹭系成年琵鹭,雌性,可能 是外出觅食时不慎撞到了高压线导致左侧 翅膀受伤。目前,这只琵鹭可以正常进食。 救助站工作人员表示,待它恢复健康后,将 选择合适的地点放飞。 (陈晓轩)

### 打击网络谣言 净化网络环境

巴音宝力格讯 为进一步深入推进打击 整治网络谣言专项行动,有效净化网络环 境,10月16日,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安 局警务支援大队民警走进社区街道开展宣 传活动,切实将打击网络谣言宣传工作落到

活动中,宣传民辅警通过设立宣传站 点、悬挂宣传横幅、发放《网络谣言识别手 册》、张贴宣传海报等方式,现场向群众讲解 网络谣言的危害、净化网络环境的意义,提 高群众辨别谣言的意识与能力,倡导群众 "不信谣、不传谣、不造谣",鼓励大家积极发 现、举报网络谣言,共同参与网络环境治理 工作。

通过此次宣传,进一步增强了辖区群 众对网络谣言的辨识能力和自我防护意识, 树立了正确的网络价值观,提高了群众的法 治意识。